



Imperio

Diario de F.F.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.829

ZAMORA, JUEVES 17 DE ABRIL DE 1952

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Llega a Damasco la misión española

MARTIN ARTAJO CONFERENCIARA CON ILUSTRES PERSONALIDADES SIRIAS

DAMASCO, 16.—(Urgente). A las cuatro de la tarde, hora española, llegaron en avión el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y otros miembros de la misión que preside. Fueron recibidos en el aeropuerto por las autoridades civiles y militares, incluyendo al jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y al alcalde de Damasco. Los ilustres viajeros habían salido una hora antes de Amman.—Efe.

CONFERENCIAS CON PERSONALIDADES

DAMASCO, 16.—La misión española, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, va a celebrar conferencias con el primer ministro sirio, coronel Rawzi-Al-Selo, y con el jefe de Estado Mayor del Ejército, coronel Shishakli, así como con otras altas personalidades sirias. Hoy se anunció que el viernes será firmado un tratado de amistad entre España y Siria.

Esta noche los miembros de la misión española han asistido a un banquete oficial ofrecido en su honor por el Ministro sirio de Asuntos Exteriores. Mañana, el primer ministro ofrecerá otro banquete a la misión española.

La prensa siria da la bienvenida hoy al ministro español y sus acompañantes y dice que esta visita constituye un bello gesto de España.—Efe.

PREOCUPA EN LONDRES LA VISITA ESPAÑOLA

LONDRES, 16.—Los círculos oficiales británicos han demostrado hoy que se encuentran cada vez más intrigados por el viaje del ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, a los Estados árabes. Funcionarios que, en un principio prestaron escasa atención al viaje de la misión española al Oriente Medio, se muestran ahora en extremo deseosos de conocer los verdaderos motivos que se ocultan tras esta primera demostración política por parte de España, desde que terminó la guerra. También tratan de averiguar cuáles han sido los resultados de las conversaciones que el señor Martín Artajo ha sostenido con los dirigentes árabes, y que mantendrá en media docena de capitales.

Estas cábalas y suposiciones se han visto fortalecidas por la reunión secreta celebrada por el Generalísimo Franco y el primer ministro portugués, Oliveira Salazar.

NUEVO INSTITUTO CULTURAL ESPAÑOL

AMMAN, 16.—El ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha inaugurado, en el curso de su viaje al Oriente Medio un nuevo Instituto Cultural

español, en presencia de los dirigentes de la corporaciones educativas, de representantes del Gobierno y de jefes religiosos.—Efe. CONDECORACION

AMMAN, 16.—Durante su estancia en esta capital, el ministro

COMPLETO ACUERDO ENTRE FRANCO Y OLIVEIRA SALAZAR

LISBOA, 16.—El Gobierno manifiesta en un comunicado que las conversaciones celebradas entre el Generalísimo Franco y el primer ministro Oliveira Salazar, han terminado en un completo acuerdo, en cuanto a la apreciación de los problemas estratégicos que afectan a la Península ibérica.

Dice el comunicado que el Jefe del Estado español y el Jefe del Gobierno portugués han comprobado en sus conversaciones el perfecto acuerdo que existe en sus apreciaciones en cuanto a la unidad estratégica de la península, determinada por los compromisos existentes y la consiguiente necesidad de adoptar medidas adecuadas para la acción defensiva común en el programa general de la defensa de Occidente.—Efe.

Miguel Primo de Rivera conferenció con Eden

La entrevista giró en torno a la cuestión de Tánger

LONDRES, 16.—El embajador español, cuñado de Primo de Rivera, ha conferenciado hoy durante media hora con el ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, en el Foreign Office, según se anuncia oficialmente.

Se sabe que la entrevista giró en torno a la cuestión de Tánger y las recientes propuestas de España para la reorganización internacional en dicha zona.

En el Foreign Office se declaró haber recibido ya la nota del Gobierno español sobre Tánger y un memorándum que comprende las propuestas de reorganización del control internacional. Estos documentos —dijo un portavoz del Ministerio— se está estudiando actualmente. El texto completo de la nota fue entregada en la Embajada británica de Madrid el día 7, pero la traducción de la misma y del memorándum citado retrasaron su transmisión hasta hoy,

En los círculos oficiales se anuncia que España indica que los sucesos del 30 de marzo, en que resultaron muertas varias personas, demuestran los defectos del sistema de policía de la zona internacional, y pide que una conferencia internacional estudie los detalles de una reorganización. Entretanto no se llegue a esa conferencia España desearía —según tales informadores— el restablecimiento del Estatuto de 1923.—Efe.

DECLARACIONES DE AZNAR

BUENOS AIRES, 16.—En una conferencia de Prensa celebrada por el embajador de España, don Manuel Aznar, éste ha dicho: «En España no hay psicosis de guerra, psicosis que, por otra parte, ha decrecido en Europa. Estimé difícil que se produzca una guerra, salvo en el caso de que Rusia se embarque en alguna aventura. La fabulosa producción de armamento de los norteamericanos puede ser viciada en Europa con mayor facilidad que en ningún otro teatro de operaciones y los rusos lo saben».

La propaganda añadió sobre la cesión de bases por España en su territorio es pueril. Me refiero a tiempos de paz, porque en tiempo de guerra todas nuestras bases estarían a disposición de nuestros aliados. En tiempos de paz no se puede imaginar cesión alguna de bases, va contra el espíritu español. Las misiones nor-

teamericanas se trasladaron a España para estudiar distintas cosas, ahora vendrán los contactos oficiales. No sabemos lo que piden los Estados Unidos, pero estamos dispuestos a escuchar».

«Cen medios propios españoles —siguió diciendo el señor Aznar— Franco ha resuelto los problemas de nuestra defensa. Tenemos dos millones de hombres rápidamente movilizables y treinta mil oficiales de complemento para mandarlos, así como el armamento, incluida la artillería.

Interrogado acerca de Gibraltar, el embajador dijo: «No se ha abandonado la cuestión. No se abandonará nunca, pero como Franco dijo recientemente: «Gibraltar no vale una guerra», el

EISENHOWER

se despide de Europa

Pide a las naciones occidentales que refuercen su servicio militar

BRUSELAS, 16.—En su visita de despedida a Bélgica, el general Eisenhower visitó al rey Balduino, se entrevistó con el primer ministro belga, Van Houtte, y concretó con autoridades civiles y militares. Antes de subir al avión, en unas declaraciones a la prensa, pidió a veces las hachas occidentales europeas que refuerzen su servicio militar, en interés de la seguridad. «Ningún soldado —agregó— puede aprehender a defenderte con menos de veinticuatro meses de instrucción militar. Algunos países tienen dificultades para conseguir que se haga esto». Gran Bretaña y Bélgica son los únicos países de la OTAN que exigen un período de servicio de dos años).—Efe.

CHURCHILL TEME HACERSE IMPOPULAR

LONDRES, 16.—En el último momento en un paso dramático, dictado sin duda por el temor de la

Truman vuela sobre la zona inundada del Alto Missouri

EE. UU. nombra embajador en el Japón a Robert Murphy

WASHINGTON, 16.—El presidente Truman ha marchado en avión a la zona inundada de la cuenca del Alto Missouri, para inspeccionar los daños causados y conferenciar con los gobernadores de los siete Estados afectados acerca de los socorros que pueden darse a los damnificados. El presidente volará durante unas cinco horas sobre la zona inundada, antes de que su avión aterrice en la base militar próxima a Omaha.—Efe.

MAXIMO NIVEL

SAINT PAUL (Minnesota). EE.UU. 16.—El río Mississippi ha alcanzado su máximo nivel de altura después de haber hecho abandonar sus hogares a cien mil personas y ocasionado pérdidas calculables en diez millones de dólares. Se espera que el caudal del río aumente en esta región más de tres pies durante la próxima semana.—Efe.

EMBAJADOR YANQUI EN EL JAPÓN

WASHINGTON, 16.—El presidente Truman ha nombrado a Robert Murphy, para ser el primer embajador norteamericano de la postguerra en el Japón. Murphy es actualmente el embajador en Bélgica y fue asesor del general Eisenhower durante los desembarcos en el norte de África en 1942. El nombramiento que ha de ser confirmado por el Senado, podrá tener vigencia a partir de la entrada en vigor del tratado de paz con el Japón, probablemente el 28 de abril. Efe.

El ministro de Comercio preside el Pleno del Consejo E. Sindical

MADRID, 16.—Bajo la presidencia del ministro de Comercio, señor Arribalzaga, en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se ha reunido el pleno del Consejo Económico Sindical. Con el ministro tomaron asiento en la presidencia, el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís y otras jerarquías.—Cifra.

IMPERIO

PUBLICARA MAÑANA AMPLIA INFORMACIÓN DE LAS PRIMERAS ELIMINATORIAS DE COPA.

Ofensiva en Filipinas contra los «huks»

Tratan de capturar a los dirigentes

MANILA, 16.—Casi diez mil soldados filipinos han salido para la parte oeste de la isla de Luzón a fin de intentar capturar a los dirigentes «huks» (comunistas) Castro Alejandro y Silvestre Liwanan y otros jefes de las bandas declaradas fuera de la ley. Se ha intensificado la ofensiva que dio lugar a la detención del norteamericano William Pomeroy y otros cuatro. Se busca también al jefe de los «huks» Jesús Lava.—Efe.

VOLADURA DE MUNICIONES

SAIGON, 16.—En Anhöi, a 12 kilómetros al norte de Saigón, ha volado un depósito de municiones francesas próximo a un aeródromo. Se originaron grandes daños pero no hubo víctimas. No se excluye la posibilidad de un acto de sabotaje.—Efe.

VUELVE UN DESTERRADO

HONGKONG, 16.—La agencia co-

Naranjas embriagantes

ESTOCOLMO.—La media docena de naranjas que podían recibir a diario los presos suecos, de sus familiares, acabó de ser suprimida. Las autoridades se han dado cuenta de que las mujeres de varios presos, infectaban alcohol en la fruta, con ayuda de una jeringuilla.

El Gobierno boliviano nacionalizará las minas de estano

LA PAZ, (Bolivia), 16.—El Jefe del Movimiento Nacional Revolucionario, Victor Paz Estenssoro, ha anunciado que el nuevo gobierno boliviano proyecta la nacionalización de las minas de estano, principal fuente de riqueza del país.

Paz Estenssoro, que fué objeto de un recibimiento clamoroso al llegar procedente de la Argentina después de seis años de exilio, ha dicho que una de las primeras medidas de la administración consistirá en nombrar una comisión encargada de preparar dicha nacionalización.—Efe.

Audiencia civil de S.E. el Jefe del Estado

S.E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el día de hoy a la siguiente audiencia civil:

Marquesa viuda de Somosierra, viuda del teniente general García Escámez, acompañada de su hijo el marqués de Somosierra, Sr. Lluigi Bisigato, acompañado del Rvdmo. Sr. Zacarias de Vizcarra, obispo de Ercé, don Juan Martín González, alcalde de San Andrés y Sauces (La Palma, Canarias) acompañado de don José González Felipe y don Martín Martín Martín; don Fernando Cárdenera, director general de Comercio y Política Arancelaria; don José del Corral Saiz, comisario de Abastecimientos y Transportes; don Juan Junquer, gobernador civil de Zaragoza; don Luis López Pando, gobernador civil de Soria; don Damián Mestre, director general de la Compañía Telefónica Nacional de España; don Luis Martín de Vildós, director de la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos; don José Manuel González Valcárcel, arquitecto.

NUEVA ESPAÑA

Manuel Rojo Cadenas,
procurador en Cortes

Por 262 votos emitidos por los compromisarios de los Ayuntamientos de la provincia, ha sido elegido procurador en Cortes de representación municipal para el próximo trienio, nuestro muy querido amigo y camarada, Manuel Rojo Cadenas, alcalde presidente del Ayuntamiento de esta ciudad.

No creemos necesario hacer resaltar la acusada personalidad del camarada Rojo Cadenas, que tanto en el terreno profesional, como en el personal y político, la tiene perfectamente acreditada y defendida en Benavente y toda su comarca. Hombre de reales convicciones políticas ha desempeñado en la Jefatura local del Movimiento diferentes cargos, desde el de jefe local, a delegado de distintos servicios, y en todos ellos puso de manifiesto una voluntad firme y decidida.

Conoce a la perfección la vida de los pueblos, las necesidades y penurias de su Municipio, fuertemente recargados en el sostenimiento de servicios, que no son de su exclusiva competencia, y ponemos una fe ciega en que el éxito ha de coronar la labor de nuestro excelente camarada.

La íntima compenetración y amistad que a Manolo Rojo nos une, nos impide continuar en estas líneas haciendo una exposición de las muchas virtudes, que nosotros sabemos atesora. Ello pudiera ser que se considerase como ditirambo en obsequio a la buena amistad, y nos reprimimos, limitándonos a decir, después de lo expuesto, que como él nos dijo al participarnos su elección:

El triunfo no es suyo; el triunfo es de Benavente, y a Benavente, y a la región benaventana, a Zamora, y a la provincia zamorana dedicará toda su buena voluntad y todos sus desvelos.

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Allén García y Martínez Hidalgo, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el pasado día 9 de abril, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Saturnino Cende Domínguez para el tendido de línea eléctrica que pretende desde el transformador eléctrico de la segunda travesía de San Francisco a su establecimiento, de la plaza de dicho nombre.

Requerir a la oficina de Vías y Obras Municipales para que interese presupuestos con destino a la pintura de los bancos del pasaje de Ramón y Cajal y de la plaza de España.

Autorizar a don Manuel Vega para la apertura de una abacería en la casa de su propiedad, sita en la calle de Portugal.

Se autorizó la ejecución de las siguientes obras de reforma: A

(don Francisco Dueñas Rivera para reparación de la red de alcantarillado de su casa de la Encimienta; a don Buenaventura de las Cuevas Celorio para aumentar el diámetro de la acometida de aguas potables de su casa de la calle de doña Luisa Mozo; a don Eutiquiano Ferreras Iglesias para el derribo de cinco metros de tapia de un solar de la plaza de San Martín; a don Antonio Núñez para construir un pontón sobre la cuneta del camino de Maragatos).

Se autorizó la ejecución de las

siguientes obras de nueva planta: A don Heliodoro Gallego Casqueiro para construir un edificio de planta baja destinado a vivienda en la calle particular, número 2 del derribo convento de Sancti-Espiritus; a don Daniel Jáñez, para construcción de un edificio de planta baja destinado a vivienda en las inmediaciones del camino vecinal de Benavente a Alcubilla de Nogales; a don Félix Torres Viforcas para construir una planta destinada a vivienda sobre la nave industrial que está edificando en el Mirador de la Sinoga.

Desestimar la reclamación presentada por Hijos de Valentín Ganzoso S. L., sobre la construcción de una cerca de finca de su propiedad, que está llevando a cabo don Claudio Martínez Vega en las inmediaciones del Camino de la Ventosa, toda vez que se ajusta estrechamente a la alineación que le fue marcada por la oficina de Vías y Obras.

Requerir a don Angel García Rodríguez, para que en plazo, no su-

CARTELERA MUNICIPAL

CIERRE DE FRUTERIAS

Por la Delegación Provincial de Trabajo, se ha publicado la siguiente orden:

"A propuesta del Sindicato Provincial de Frutos y Productos Horticolas, y de acuerdo con la Resolución dictada por la Dirección General de Trabajo, con fecha 17 de los corrientes, queda prohibida la apertura en domingos y días festivos de los establecimientos de Almacinistas y detallistas de fruta".

Y como quiera, que a pesar de dicha Orden, los establecimientos referidos de esta ciudad siguen efectuando su apertura en domingos y días festivos les recuerdo que a partir del día 15 del actual mes de abril se llevará a cabo una rigurosa vigilancia por los agentes de mi autoridad y se impondrán las sanciones que correspondan a los infractores.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Movimiento de población

Nacimientos.—Julian Fernández, Enriquez, Ramón Félix Castaño Alonso, José Manuel Ledo Hueso, Trinidad Consolación Morales López, José Barba de Vega, Faustino Morán, Domingo Luis Martínez Pérez.

Defunciones.—María del Carmen Quintanilla Martín, de 56 años. Benigna Miñambres García, de 12 años. Vicente Fornes Vilar, de 83 años.

Matrimonios.—Manuel Vega de Anta y Manuela Lavado Cañales.

La Semana Santa en Benavente

Con la suspensión de la procesión de la Dolorosa, que se celebraba al anochecer del Sábado Santo, la no salida procesional de la imagen de Nuestra Señora de la Piedad, que se venera en la Iglesia parroquial de San Juan, la publicación de programas ni folletos anunciantes de los festivales religiosos, y otros detalles de menor importancia, la Semana Santa benaventana, que llegó a tener un halago real, ha retrocedido en 15 años.

Quiera Dios, que las Cofradías, y la Junta de Fomento, que por lo visto también ha desaparecido, tengan mejor mano en el año próximo, y sobre todo muy presente, que los intereses sacra-simós de nuestra ciudad exigen de todos los benaventanos, que en todos los terrenos se marche siempre hacia delante, ya que los pasos atrás suelen ser muy peligrosos.

Contrasta esta actitud de las viejas cofradías aferradas a "usos y costumbres, y caiga el que caiga" con la que se ha podido observar en la más antiquísima, pero muy modesta de Jesús de Nazaret, que en el año actual ha puesto a contribución una fe y un entusiasmo inusitado, haciendo que su procesión del Encuentro constituya un emocionante acto piadoso.

En el interior de todos los templos parroquiales se celebraron los cultos de rigor con inusitada concurrencia de fieles, habiéndose efectuado en la mañana y tarde de Jueves Santo la visita a los Sagrarios por la Corporación Municipal, autoridades, asociaciones piadosas, guardia civil, etc., en la forma acostumbrada, suspendiéndose la procesión de la tarde de este día a causa de la lluvia. Si hubimos de lamentar una verdadera desgraciación en la procesión de penitencia de la mañana del Viernes Santo, hemos de anotar, que la procesión

tuvo la desanimación propia de todos los que se adelantan en su celebración, lo que ocurrió con motivo de que al día siguiente se efectuaba la festividad de Jueves Santo.

Fiestas de la Virgen de la Vega

PROGRAMA de las fiestas organizadas por la Corporación Municipal de Benavente, en honor de su excesiva Patrona la Santísima Virgen de la Vega.

De Riveria, Pasaje Conde Pailla, plaza de España, calle del General Aranda y plaza de Núñez Granés.

De diecinueve a veintiuna, Concierto balle, en la plaza de España.

De vintitrés a dos, GRAN VERBENA POPULAR, en la plaza de España.

Benavente, abril de 1952.

Por la Corporación:

EL SECRETARIO,

Antonio BURGOS

EL ALCALDE,
Manuel ROJO

Predicador de la Veguilla

Hace unos números dimos cuenta a nuestros lectores de que por la Corporación Municipal había sido designado predicador para las fiestas de la Veguilla, que comienzan mañana, viernes, el reverendo Padre Venancio D. Carro, de la residencia de Dominicos de Madrid, notable hombre de ciencia, zamorano ilustre, que cantó su primera Misa en nuestra Parroquia de San Juan del Mercado.

Pero el hombre propone, y Dios dispone, y así por la circunstancia de que el día 17 de abril ha sido señalado por el Reverendo Padre General de la Orden para colocar oficialmente la primera piedra en las grandes obras de Caleruega (Burgos), patria de Santiago Domínguez Guzmán, acto solemne al que asistirán dos ministros, autoridades de Madrid, Barcelona, Burgos, y varias peregrinaciones, el reverendo Padre Carro, figura inminente de la Orden, no puede cumplir su oferta a la Corporación Municipal.

Y los sermones en honor de nuestra Santa Patrona la Virgen de la Vega han sido recomendados al reverendo Padre Juan Grifón, dominico de la Residencia de Valladolid, de quien tenemos inmejorables referencias, y cuya elocuente palabra no dudamos ha de congregar en las amplias naves de Santa María la Mayor a todos los devotos de la Patrona de la Ciudad.

A Sotero Martínez, Benjamín Lorenzo, Pedro Martín, Antonio Colinas, Ambrosio Prieto, Francisco Castaño y Pedro Abad, 15 pesetas de multa a cada uno por producir escándalo en la vía pública.

III época. Núm. 362
Jueves 17 de Abril
de 1952

ALTAVOCES DEPORTIVOS BENAVENTANO

"Cañonazos" a la meta

Al regreso del equipo "tomatero" de la capital, donde contó en partido amistoso con el Betis Balompié, "requisamos", al bajar de la "rubia", al moreno y entusiasta seguidor Aquilino, director en funciones de delegado de equipo. Nos resguardamos de la fina y pertinaz lluvia y, el amigo Aquilino, nos dá una informa-

ción sucinta y clara de la peluca del partido, disputado en el magnífico campo de deportes de "Educación y Descanso".

— x —

De salida, y aleccionados por sus preparadores, los muchachos del C. D. Benavente, hicieron juego tranquilo y de tanto de los contrarios y del terreno de juego, pues al no estar habituados a campo grande, cabía la posibilidad de un prematuro desfondamiento y, por tanto, una derrota. Si bien es cierto que algunos de los "tomateros" acusaron tal extremo, también lo es que superaron almorzarse pronto a él, logrando, bien apoyados por los medios videntes, cuajar un buen primer tiempo.

Unido a ello, el tener enfrentado un conjunto bastante bueno y ya habituado al terreno de juego, da idea de lo mejor de ese campo a cuatro que logró nuestro once.

— x —

El primer tiempo terminó con empate a dos. Inauguró el marcador, Lolo, en un disparo raso, desde fuera del área. Seguidamente, en una combinación de toda la delantera, sin dejar tocar la pelota a los contrarios, marcó el segundo, Emilio. A continuación y en jugada desafortunada, Juan marca en propia meta; logra el empate, Cuesta, al rematar de cabeza.

En la segunda parte, marcó el bullidor Forés dos tantos. Sobrino, en otra jugada de desgracia, volvió a marcar en propia puerta. El equipo "tomatero" ante la inseguridad y neviosismo del nuevo meta, Galocha (que tuvo mucho de lo que le sobraba a Canganchón en sus malas tardes), se repliegó, y el equipo zamorano acogió con insistencia, buscando el empate, cosa que logró en un saque de esquina.

— x —

Nuestro equipo realizó un buen juego de conjunto, aunque algunas de sus elementos flojearon. Destacó el juego aislado de Emilio, el duro disparo de Lolo, el coraje de Juan y la consistencia de la media Rafa-Pitirri. En el bando contrario, destacaron Carnero, Cuesta y Gainza. El arbitraje, casero.

— x —

Total, que hubo falta de lógica, pues el C. D. Benavente marcó seis goles y los zamoranos dos y, sin embargo, hubo empate a cuatro. Claro que hay que advertir que Juan y Sobrino, al marcar los goles, se equivocaron de puerta...

— x —

Galocha derrotó un penalty. Fue abuso del juego individual, denunciando buenos avances de la defensa por exceso de retención de pelota. Alineaciones:

Betis: Hilario; De las Heras, Juana, Velasco; Carnero, Paco, Chulo, Medes, Suso, Gainza, Cuesta. C. D. Benavente: Galocha; Sobrino, Lozano, Juan, Rafa, Pitirri; Nino, Freixas, Lolo, Infestas, Emilio.

— x —

En la Pradera, y en partido de desempate, se enfrentaron los equipos juveniles locales, Renueva e Imperial.

Los pequeños "imperialistas", vencieron por un rotundo 4 a 1. Los goles fueron marcados por Collas, Víñez y Luciano (2). El de Renueva lo marcó Emilio en propia meta.

CUBICHI

Relación de aportaciones recibidas para la construcción del campo de deportes.

Suma anterior, 41.775 pesetas. María Victoria Hernando Mayor, 10.000 pesetas; Macario Sanz García, 500; María Vázquez García, 25; Manuel Marañón Hidalgo, 250; Maximiliano Primo Martínez, 250; Miguel Gil Cepeira, 250; Mauro Mayor Iglesias, 150; Martín Martín del Río, 100; Marcelino González Sánchez, 25; María Rojo, 250; Manuel Rojo Cadenas, 500; Manuel García Llordén, 100; Nemesio Rodríguez Gusano, 25; Patricio Noguera, 500; Pedro Rubio, 50; Pedro Marañón Hidalgo, 200; Rafael del Río Martínez, 25; Ramón Guerra Vega, 150; Rufino Hernández, 75.

Suma y sigue, 56.200 pesetas.

Prestigio de España y Franco en el mundo árabe

Se extreman las pruebas de hospitalidad para con la misión que preside Martín Artajo

AMMAN.—(Crónica del director de la agencia Efe, Pedro Gómez Aparicio).

El primer ministro jordano, que es al mismo tiempo ministro de Asuntos Exteriores, Twite Baja Abdul Huda, ofreció un almuerzo oficial a la misión española en el hotel Filadelfia de Amman. Añeté que el nombre del hotel no tiene nada de americano: Filadelfia llamaron los griegos a la ciudad, en memoria de Tolomeo Filadelfo que la bautizó en el siglo III antes de Cristo.

Al almuerzo asistieron la totalidad de la misión española, la representación diplomática de España en Jordania, todos los miembros del Gobierno, altos dignatarios de la corte del rey Tafal, los jefes de la Legión árabe encabezados por el famoso Glubb, los ministros acreditados de todos los países, incluido el británico que recibió instrucciones de suspender el lujo por la muerte de Jorge VI, que debía terminar a fines de mayo. La comitiva, compuesta de tradicionales platos jordanos, con eliminación de toda clase de vino, transcurrió en un ambiente de gran cordialidad. No hubo discursos, proscritos por el protocolo; no asistieron señoras, por la misma razón. Ciertamente cordial y entrañablemente amistosa ha sido la acogida dispensada al ministro español a quien se han dado en los actos oficiales consideraciones de jefe de Estado como representante personal del Caudillo. Hay que señalar que al final del almuerzo ofrecido en el Palacio Real, el monarca Tafal salió excepcionalmente al exterior de la residencia bajo una apretada lluvia, para despedirnos a uno y estrechar las manos del ministro español de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo y de los miembros de la misión española.

Antes de la celebración del almuerzo real hubo ocasión para un amplio y franco cambio de impresiones, continuado luego por el ministro en conferencias tenidas con el presidente y ministro de Asuntos Exteriores jordano. También aquí se percibe el prestigio de que gozan España y Franco en el mundo árabe. Al paso de la misión se advierte en los rostros curiosidad y abierta simpatía. No hablás con un cultívado árabe que no muestre interés por conocer paisajes de Granada, Córdoba y Sevilla y no exprese deseos de realizar un viaje a España.

Trasciende simpatía hasta en lo menor, detalles que aquí se observan. Durante la visita de la misión a la vieja ciudad romana de Jerash—todo el Oriente Medio se nos muestra como un museo insuperable de arqueología romana—hubo innumerables agasajos efusivos por parte de la población y las autoridades que ofrecieron refrescos sazonados con afectuosas salutaciones a los visitantes españoles. La característica constante del pueblo árabe que es la hospitalidad, se ha hecho aquí naturalizada. Todo personaje visitado ofrece inmediatamente minúsculas tazas de delicioso café heraldo a la usanza turca. Inevitable es decir que las prueba de hospitalidad se extienden entre quienes admirantan a Franco, con Artajo su representante personal, con los marqueses de Villaverde, sus amados hijos.

Como homenaje al ministro y a la misión que preside la comunidad grecocatólica organizó una misa de pontifical oficiada por el arzobispo monseñor Assaf, heredero de 29 antecesores, aunque el Arzobispado sólo se ha reconstruido hace veinte años. La presencia de la misión española viene siendo acogida con intensa alegría por estas iglesias católicas del Oriente, porque tal vez advierten la necesidad de sentirse respaldadas por una gran nación de Occidente, tan sólida y positivamente católica como España. El obispo monseñor Assaf pronunció unas palabras en el ofertorio para ofrecer el pontifical por las intenciones de España, rendiendo homenaje de pués del Evangelio, en una sentida piática pronunciada en español y que luego tradujo al árabe, a la patria de tantos santos, ascetas, místicos y pensadores católicos augurando un futuro de relaciones, colaboración y espiritualidad cultural de ambos pueblos, bajo

el firme patrocinio del Caudillo y el rey Tafal.

Los templos melquitas no tienen presentaciones religiosas escultóricas, sino únicamente pinturas. El rito aniquiloso admite una considerable intervención del pueblo: la misa es casi totalmente dirigida mediante impresionantes cánticos populares de emoción profunda. La Sagrada Comunión se realiza en ambas especies y los fieles la reciben en pie. El diácono, el subdiácono y los asistentes conducen cantelabos con dos o tres vejas: la primera representa

a la Santísima Trinidad, la segunda la doble naturaleza divina y humana de Jesucristo, proclamación de fe expresamente manifiesta aquí donde el monofisismo fué origen de cismas. Con ambos candelabros sostenidos en los brazos cruzados, el oficiante impartirá la bendición final.

La totalidad del clero melquita árabe y cuenta con un seminario de formación no lejos de Amman. Monseñor Assaf tuvo para España y Franco entrañables palabras de admiración y cariño.

Pedro GÓMEZ APARICIO

El Jurado del Concurso "Aurelio López Beceiro", de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Juan Solano:

Fue en el Génesis. Cuando Dios mismo daba la primera referencia del hombre: Y había Jehová Díos plantado un huerto... y puso allí al hombre que había formado". En la tierra donde hizo crecer todo árbol, Juntos hombre, tierra y árbol. Y en el árbol, nadie menos que la clave del conocimiento de la ciencia del bien y del mal. El árbol en el origen de la Humanidad. Porque el hombre estaba creado y tenía compañera; pero habían de gozar solos, en gracia y sin trabajo, de una tierra naturalmente pródiga. Fue allí, bajo el árbol, donde la mujer supo que pariría hijos con dolor para que el mundo fuese, y el hombre labraría la tierra con esfuerzo en su rotura y le arrancaría sus fru-

tos con sudores. La historia de la Humanidad quedaba ligada al árbol con maldición de paraíso perdido y mandato nuevo, con pecado y redención.

Y por eso hubo pueblos y hubo razas y confusión de lenguas. Oscurecida la verdad del origen de la creación, surgieron los mitos. El mito del árbol, como ser maravilloso, centro de la vida. Plinio dirá que la ronda de un árbol iuvié el primer templo. Y habrá árboles que serán dioses o estarán consagrados a los dioses; la encina, a Júpiter; el olivo, a Minerva...

Pecado y redención. Historia de la Humanidad desprendida y prendida al árbol. Árbol una nobilis". Un árbol había de ser también el que estableciese el orden en el mundo que halló su perdición a sombra de un árbol. La Cruz, "árbol desgraciado", para muerte afrontosa de malhechores, será ese árbol noble que redime la vida y la devuelve a la gracia. Ya la culpa es culpa feliz.

Antes que cama, tuvo el hombre el cobijo de un árbol. Quizá por eso el árbol habrá de ser lugar de unión de la familia, bajo un mismo techo y con vínculos sagrados. Vida patriarcal más cerca de la verdad del orden humano. El tronco del árbol que alimenta el fuego de familia no será materia muerta para consumirse reducido a pavesas. Es algo siempre vivo y renovado, con un hombre familiar también: trashuguero, detrás del hogar, vigilando siempre la hora del cenitro junto a la mesa. El tronco al árbol plantado, crecido y hecho leña cuando ya no pudo mantenerte en pie, se desarrolló la vida de las familias en muchas generaciones. Cuna y ataúd, compañero y testigo, presencia y recuerdo. Y cuando los hogares sin fuego del árbol tuvieron calor artificial de radiadores, y resistencias, la familia perdió el eje tradicional de su movimiento, se quedó sin arboladura.

No se limitaba a estas advertencias que su hermano echaba, control es de suponer, en saco roto, que increpaba duramente a su cuñada por su supuesta indiferencia hacia su marido. Sus relaciones con el matrimonio sufrieron bastantes alternativas hasta que, convencidos marido y mujer de que sus reconvenciones no tenían otro origen que su desdichada paranoia, optaron por no hacerle caso alguno. No creían, además, que sus amenazas se convirtieran en realidad.

Però, ¿por qué? —preguntaba su hermano.

—Porque no te quiere, porque no te atiende como es debido y acabará por serle infiel.

No se limitaba a estas advertencias que su hermano echaba, control es de suponer, en saco roto, que increpaba duramente a su cuñada por su supuesta indiferencia hacia su marido. Sus relaciones con el matrimonio sufrieron bastantes alternativas hasta que, convencidos marido y mujer de que sus reconvenciones no tenían otro origen que su desdichada paranoia, optaron por no hacerle caso alguno. No creían, además, que sus amenazas se convirtieran en realidad.

Però, el desgraciado demente continuó elaborando en su interior el propósito de castigar por su propia cuenta a la esposa de su hermano; en vista de que éste quería hacerlo. Cuando don Juan Campos enfermó de bastante cuidado, su hermano le visitaba diariamente. Después de una de aquellas visitas, marchó hacia la calle de Carreras y entró en una armaria a comprar una pistola calibre 6,35. Salvó las dificultades de adquisición el arma con la presentación de su viejo carné de oficial del Ejército.

Y en la mañana del 10 de octubre se dirigió, como de costumbre, a casa de su hermano. Doña Isabel estaba en aquellos momentos preparando una limonada para su esposo en la cocina, y el desgraciado paranoico, sin mediar palabra alguna, hizo tres disparos: una de las balas entró por el mentón alojándose en el cráneo; otra penetró en la región occipital y la última hirió a la dama en el brazo izquierdo. El fallecimiento fue instantáneo.

Al ruido de los disparos, el marido de la víctima saltó trabajosamente del lecho y quiso abalanzarse sobre su hermano, pero su estado de debilidad era tal que perdió el conocimiento, teniendo que ser trasladado de nuevo a la cama por el propio homicida.

Así, el crimen sigue hablando el Comisario—no tuvo nada de misterio ni requirió más intervención por nuestra parte que la interrogatorio de los interesados. El propio criminal confesó su culpabilidad alegando los fantásticos motivos que habían acudido a su enfermedad mente. Pero usted no puede figurarse el trabajo que tuvimos para desentrañar el aluvión de chismes, de cotilleos de la vecindad. Cada habitante de la calle del Oliver tenía su teoría propia sobre el caso y, siempre, esta teoría era diferente a la de su vecino.

—Y como la Policía—terminó mi amigo—tienen que cuidar hasta el último detalle...

HOMBRE, TIERRA Y ARBOL

estableciendo de nuevo la unidad de los pueblos dispersos. Y árbol es en toda máquina el centro de transmisión del movimiento. Y los hombres de las partes del árbol se incorporan al lenguaje para darle grafito; erranar un vicio de raíz, el tronco de cabelllos, una rama de familia,

Tan vital es el árbol que la máquina rota, la nave abatida, se dirá que quedaron desarboladas. Fue la del simbólico, el árbol en su propia entidad se convierte en agente vivo en los acontecimientos del mundo. Árboles milenarios, restos históricos que dan fe de hechos memorables: Olivos de Gerusalemén, elevando en sus copas la más antigua de las ofrendas. Y la ceiba de Tacuba, el "Árbol de la Noche Triste", que le da abrigo a Cortés en unas horas desarboladas. Y el haya de Vicentes, donde San Luis, rodeado de su corte, concedía audiencia al que la demandaba. Y en defensa del árbol, como si persona tuere, nuestro Código Penal y el real decreto que impone multas y castigos a los que atentaren contra la vida de los árboles.

El árbol había de ser elemento básico en la historia de la civilización y de la cultura. Desde las planchas de cedro del templo de Salomón al mueble más humilde, del tablero de trabajo a la sillaría del coro. Y el coro o el arón con su polvo de historia. Incluso al maravilloso mundo del pensamiento estaría en la infancia si el árbol no diera materia celulósica para el libro y el periódico, para el cartón y la lámina. Árboles petrificados, hechos carbón en las entrañas de la tierra, revolucionaron el mundo de la industria. Y árbol convertido en reslejos de luz es el diamante.

El día que un pueblo se quede sin árboles se dirá que está muerto. No de pobreza y de miseria solo. Muerto por falta de schaschones vitales. Será un pueblo donde la creación perdió su belleza. Falta del gozo de los sentidos y con el alma también desarbolada. No sabrá de la llegada del viento, ni de la fecundidad de la lluvia, ni de la templanza del clima, que son regalos del Dios de los cielos a los pueblos con árboles.

Plantemos árboles. Pero no una repoblación de fiesta del árbol, mojado con chorros de regadera en la plaza engalanada. Árboles en fiesta de campos repoblados que antes lloraron su soledad sin sombra. Árboles en el calvario del Iatio, en el monte tundido por hacha devastadora. Contra los cascotes de los caballos de Atila, metos piedras que abran alcances para plantar árboles.

Una España arbolada, movida por el eje de su riqueza forestal. Como la vigorosa arboladura de su espíritu, que la impulsó a tantas empresas históricas. Esta es su gran empresa de hoy.

Ay de los pueblos desarbolados!

Alegre su desayuno

Le gustaba la carne

WASHINGTON.—Henry Bartholomew, que fué encarcelado por 10 días en 1930, ha muerto en la cárcel, después de negarse a salir de ella. Contaba en la actualidad 81 años.

A este hombre le gustaba extraordinariamente la cárcel a la que fue destinado a purgar su condena, por observar una conducta desordenada. Cuando llegó el momento de salir, pidió que le dejaran quedarse allí para siempre, y las autoridades accedieron.

(New York Herald Tribune).

Un tiro curativo

Francis Thompson, de oficio ladón, no suponía qué iba a ser curado de sus dolencias del tiroide, que sufría desde hacía cinco años, al penetrar en una villa de Northwood.

En efecto, el tiro de revolver que le disparó Mr. David Starley, propietario de la villa, le hirió en el cuello y, según un informe médico leído esta mañana por el Presidente del Tribunal de Hertfordshire, "el disparo sufrido por Francis Thompson, ha efectuado sobre sus glandulas tiroideas el mismo efecto que una operación".

Francis Thompson tendrá sin embargo que pagar su curación con cuatro años de cárcel.



Imperio